

一言一语

干部的“吃苦指数”连着群众的“幸福指数”

核心观点

干部受的苦和累越多,群众品尝到的甘和甜就越多,干部的“吃苦指数”,连着群众的“幸福指数”。干部多一点“不舒服”,则事业多一份发展壮大,老百姓多一份自在放心。

□ 市直 一言

开辟“两山”发展新境界,不负“丽水之赞”寄予的厚望,对于全市各级党员干部来说,就得有“不舒服”的思想准备和长期打算。

道理很简单,干部受的苦和累越多,群众品尝到的甘和甜就越多。可以说,干部的“吃苦指数”,连着群众的“幸福指数”。

事实证明,光想舒服成不了好干部。然而,现实生活中,少数干部“靡不有初,鲜克有终”,在苦干一段时间后,或者在达到一定职务后,图舒服、求安逸的“荒草”开始在头脑里“野蛮生长”。有的“懒”,干工作只求过得去,不求过得硬,“意思意思就行了”;有的“躲”,遇到困难绕道走,碰到风险缩着头,出了问题躲后头,把“无过”当“有功”;有的“怕”,怕干多了出差错,怕干好了出风头,等等。

其实,光想舒服的背后,实则是革命意志衰退、理想信念动摇。如果光想舒服的想法不及时剔除,不仅影响干部本人的奋斗精神,而且影响“两山”发展的进程。

当干部就得心中始终装着事不离

事。干工作,需要动脑筋的事不少,诸如改革发展、信访维稳、征地拆迁、安全生产、环境保护、风险防范等等,都可能面临让人头疼、闹心的事,如果脑子稍微松一下、疏忽一下,则很有可能酿成大祸,出这样那样的事故。因此,当干部就得整天装着问题、带着矛盾,绷紧脑子里的那根弦,轻飘飘、无所用心是当不好干部的,心中无数、脑中无事是难以为官的。

“干部干部,干是当头的”。体现在工作中,就是要尽心、尽情、尽力、尽责对待每一件事。尽心,就是要集中精力,专心致志,心无旁骛。尽情,就是要把事情当作事业干,把做事结果当成“自家孩子”看。尽力,就是要竭尽所能、全力以赴,在时间、智力投入上毫无保留。尽责,就是要敢于攻坚克难,敢于担当,敢于较真。如此,其结果就会如恩格斯所言:“谁肯认真地工作,谁就能做出许多成绩,就能超群出众。”

平心而论,相比革命先辈们流血牺牲,这点“不舒服”其实算不了什么。当然,能这么去做的确也不容易,意味着要多一份付出,多一些奉献。但是,干部多一点“不舒服”,则事业多一份发展壮大,老百姓多一份自在放心。这笔账算下来,值。

不负春光踏青去

核心观点

踏青活动增加了孩子们的学习兴趣,让他们驰骋在大自然怀抱,享受美好春光,尽情放松歌唱,从而更灿烂更阳光。

丽水人 说 丽水事

□ 缙云 施星

惠风和煦,草长莺飞,万树葱翠,百花盛开,值此大好春天,很多学校开展了拉练、春游等活动。“春天之旅,我心飞翔”“播种希望,放飞梦想”“我行我秀,快乐竞技”“赞美自然,经典诵读”“乡村研学,拓展训练”“走进自然,探索奥秘”等等主题活动,都凸显了学校老师们的良苦用心。

游玩原本就是孩子的天性,在确保安全的前提下,让孩子们在春暖花开的日子里走进大自然,玩玩游戏,看看花草树木;放飞风筝,体味自由翱翔;做做运动,感悟竞技乐趣;吟诵诗词,体验自然和谐;动手实验,感知科学原理。总而言之,孩子们在大自然的怀抱里,变得更加生龙活虎。踏青活动磨砺了孩子们的意志,开阔了视野,增长了知识,同时培养了他们热爱自然、保护环境的责任感,激发了他们对生命与科学的探索热情。



拉练、春游回来之后,微信朋友圈、微信群、QQ群以及学校微信公众平台上满是美文、美照。这样的踏青活动增加了孩子们的学习兴趣,让他们驰骋在大自然的怀抱中,享受美好春光,尽情放松歌唱,从而更灿烂更阳光。

春天到了,陪伴子女,多多走出去。融入自然,感受美好,此举真妙!

上周奇事辣评

本期述评:赤足

丽水田径少年给苏炳添写信,收到“中国飞人”暖心回复 不要低估孩子的梦想

丽水经济开发区第一中心小学四年级学生石义昊是学校田径队的一员,他给“中国飞人”苏炳添写了一封信,希望有一天也能成为国家级运动员。苏炳添在微博上回复了他,鼓励他:“加油加油,继续努力,期待你成为优秀的田径运动员”。(据本报3月18日3版)

从物理学上来说,能量没有正负之分,只有大小的区分。但对于人类的精神状态而言,积极和消极的区别可就大了去了。很多奇迹都是在坚持不懈的拼搏状态下创造的,虽然努力不一定有机会,但不努力就肯定没机会。即使强如苏炳添,他小时候能想到自己会有今天的成就吗?他是第一位真正意义上进入百米9秒关口的亚洲本土选手,几乎摸到了亚洲人的极限。但不去拼搏,你永远都不会知道你的上限在哪!所以要给田径少年石义昊的梦想点赞,要给苏炳添的暖心之举点赞,永远不要低估一个运动员的冠军之心,永远不要低估一个孩子的梦想之心。

双胞胎在客厅玩烟花把家给烧了 幼童家长需陪伴到位

遂昌一对6岁双胞胎姐妹在客厅点燃烟花,导致火灾,所幸孩子从窗户逃出,未造成人员伤亡。这对双胞胎父母离异后跟着爷爷奶奶生活,当天爷爷奶奶下地干活,把她俩锁在家中。警方提醒,切勿将幼童独自留在家中。(据本报3月18日5版)

孩子对世界总是充满好奇,爱玩是孩子的天性,很难想象一个不爱玩的孩子会长成啥样。大人即使做再多的安全教育,也不可能面面俱到,玩烟花是孩子比较喜爱的项目,她怎么想得到在客厅玩的后果,这就像有些熊孩子往窨井盖里扔鞭炮一样。这些生活中的隐患大人有时候都难以预料,更不可能一次性向孩子交待清楚,交待了也未必能记住。更切实际的就是家长尽量陪伴到位,有潜在危险的时候,当面制止。什么事情都会有个前因后果,此事还有父母离异的锅,生而不养,责任何在?人没事,就已经是万幸了!

中介用虚假信息“钓”客户现象普遍 保护个人隐私迫在眉睫

记者调查发现,房产中介发布虚假房源现象普遍,这些虚假房源有的与正常售价或租金大大偏离,有的“装修豪华”根本不存在,以诱使购房者、租房者电话咨询。业内人士说:“被发现是假的也不要紧,要紧的是拿到这些人的电话号码。”(据本报3月21日16版)

虚假信息本身的伤害是有限的,主要是消费者被虚假信息欺骗后,变成了一条任人摆布的“鱼”。个人信息被中介套取,后续还将被频繁倒卖。一旦你透露了买房意向,不仅是中介,各大楼盘的售楼顾问也会经常向你推销。各类贷款平台会嘘寒问暖关心你是否有贷款需求。买房成功后,马上装修公司又会精准地找到你,给你各种优惠。随后,家具电器店会不厌其烦地给你介绍各种团购组合套餐。各种生活需求,别人总能令人惊奇地未卜先知,感觉自己简直就是一个“裸体”的状态。公民的个人信息得不到合法保护是极为可怕的,保护公民个人隐私,打击倒卖个人信息,迫在眉睫。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com